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Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como estudiante de la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma: NUMERO DE MATRICULA: PARALELO: “1“

1) (5PUNTOS) Encierre SOLAMENTE UNA de las opciones presentadas para completar la frase.

a) El principal objetivo de un DBMS (SGBD) es ...
i)  contener informacion de los usuarios y manipular bases de datos.
ii) disefiar bases de datos y usar lenguajes de programacion.
iii) compartir datos a los usuarios de la red.
iv) proporcionar una forma de almacenar y recuperar informacién de una base de datos de
manera practica y eficiente.

b) Los comandos para la definicidon de datos en SQL se realizan con ...

) DML
i) DDL
i) XML
iv) DCL

c) Laclave primaria de una tabla establece ...
i)  integridad referencial.
ii) integridad de los registros.
iii) integridad de las columnas.
iv) restricciones de identidad.

d) Paraordenar los datos devueltos por una sentencia SELECT se usa la clausula:
i) ORDERED BY
i) ORDER BY
iii) SORTERED BY
iv) SORTED BY

e) Para insertar el valor de Juan en el campo Nombre de la tabla Personas se debe escribir la
sentencia:
i) INSERT INTO Personas(Nombre) VALUES (“Juan”)
ii) INSERT “Juan” INTO Personas (Nombre)
iii) INSERT Personas (“Juan”) INTO Nombre
iv) INSERT INTO Nombre(Personas) VALUES (“Juan”)



2)

3)

(5 PUNTOS) Describa claramente el significado del acrénimo en inglés o del concepto que se solicita:
a) saL

b) Datawarehouse

c) Metadatos

d) Integridad de entidad

e) Nivel fisico de la base de datos

(40 PUNTOS) Se tiene la base de datos EMPRESA con seis tablas que la describen: empleados,
departamentos, edificios, departamento(s) en que trabaja el empleado (con un porcentaje del
tiempo para cada uno), directores de departamento (un empleado puede dirigir mas de un
departamento), un empleado trabaja en cierto edificio (un empleado puede tener mas de una
oficina). La clave principal de cada tabla es el atributo(s) en mayusculas.

Employees In Dept Building
EID EName Salary HireDate EID DID | Percent Time BID BName Address
1 William 120,000 | 05-sep-2000 1 101 100 201 AXM Aguirre 525
2 Peter 60,000 | 23-jun-2005 2 102 100 202 PMA Los Olivos 347
3 Joe 144,000 | 22-may-2010 3 101 60 203 REC Malecén 455
4 Jane 36,000 01-jul-2012 3 102 40 In Building
5 Jim 36,000 15-feb-2005 4 103 100 EID BID
Dept > | 103 100 1 201
DID DName Annual Budget Manages Dept 2 201
101 Research 1,000,000 EID DID 3 202
102 Development 500,000 3 101 3 203
103 Sales 2,000,000 3 102 4 202
104 Accounting 300,000 2 103 5 203

Importante.- En base a la instancia mostrada, presente el reporte de los literales del a) al f).

Utilizando ALGEBRA RELACIONAL y las instrucciones apropiadas:

a) (3 PUNTOS) Muestre los nombres de los empleados que fueron contratados en el primer
semestre del afio 2005 y cuyo sueldo no excede los $50,000.

b) (3 PUNTOS) Muestre los nombres de los departamentos con un presupuesto anual entre
$100,000 y $1,000,000, cuyo hombre termina en consonante.

Utilizando SQL y las sentencias apropiadas:

c) (4 PUNTOS) Muestre un reporte con los cddigos y los nombres de los departamentos en
donde aun no trabajan empleados.

d) (4 PUNTOS) Muestre un reporte con los nombres y las direcciones de los edificios en donde
trabajan mas de dos empleados.

e) (4 PUNTOS) Muestre un reporte con el nombre del departamento que tiene el empleado
mejor remunerado.

f) (4 PUNTOS) Muestre un reporte con el nombre del empleado que maneja el presupuesto
anual mas econdmico, considerando todos los departamentos que administra.

g) (8 PUNTOS) Elabore el procedimiento almacenado ConsultaEliminacion que muestre los
nombres de los departamentos que tengan cierto presupuesto anual (8 enteros y 2
decimales), cuyos empleados trabajan el 100% de su tiempo. Luego, elimine los registros
relacionados de la tabla In Dept que no cumplen esta condicion, siempre y cuando los
empleados ganen mds de $100,000.

h) (10 PUNTOS) Elabore el procedimiento almacenado Modifica que permita actualizar en la
tabla Manages Dept el codigo del empleado (valor entero) que administra cierto
departamento (valor entero) en base al anterior cédigo del empleado (valor entero).
También se permitird actualizar su nombre (maximo 15 caracteres). Muestre un mensaje
apropiado en caso de que no se pueda realizar alguna de estas acciones.



